
DÉBATS DES COMMUNES

which were really for the public interest to poser, c'est-à-dire ceux qu'il est vraiment
produce. dans l'intérêt général de présenter.

Mr. Mackenzie-Certainly.

Mr. Street differed with the menber for
Lambton in his statement, that the trustees
were not exercising all the vigilance they
could in respect to the realization of this prop-
erty. It was property very difficult to realize,
but both from personal knowledge and inter-
views with the administrators from time to
time, he felt convinced that they were making
every effort in their power to bring to a real-
ization at as early a period as possible the
property under their control. He believed it
would be found on enquiry that they were
exerting themselves by every means in their
power to convert that property with a regard
to the interest of the creditors, and to the ad-
vantage of the shareholders, and every other
party having an interest in the winding up of
this estate. His object in rising was simply to
inform the mover of the resolution, that he
had fallen into an error in thinking that the
trustees did not exercise necessary vigilance
and discretion.

Mr. Mackenzie said he did not question the
vigilance or discretion of the trustees. He
merely questioned the delay and expressed
the opinion that the aff airs of the Trust ought
to be proceeded with more expeditiously.

The motion was carried.

THE FENIAN RAIDS

Mr. Gall postponed, till Monday next, his
motion regarding the outlay incurred by Can-
ada in defence of the frontier during the
raids from the States in 1863 and 1864.

REVENUE FROM TOBACCO, &c.

Mr. Godin's address for a statement of rev-
enue from tobacco, &c., was carried.

AMERICAN SILVER

Mr. Oliver's address regarding the expor-
tation of American silver was also carried.

NORTH-WEST TERRITORY

Mr. Bodwell's address as to outlay in
establishing communication between Fort
William and Red River having been moved,

M. Mackenzie: Certainement.

M. Street n'est pas d'accord avec la déclara-
tion du député de Lambton selon laquelle les
curateurs n'ont pas fait preuve de toute la
vigilance qui s'impose en ce qui concerne la
vente de cet immeuble. Tout en sachant que
cet immeuble serait très difficile à vendre,
M. Street est néanmoins convaincu, à la suite
des contacts qu'il a eus avec les curateurs,
que ceux-ci font tout ce qui est en leur pou-
voir pour effectuer cette vente dès que possi-
ble. Il est persuadé qu'une enquête établirait
que les curateurs font tout ce qu'ils peuvent
pour sauvegarder au mieux les intérêts des
créditeurs, des actionnaires ainsi que de toutes;
les personnes intéressées à la liquidation de
cette succession. S'il a pris la parole c'est donc
uniquement en vue de signaler à l'auteur de
la résolution qu'il a tort de croire que les
curateurs ne font pas preuve de toute la vigi-
lance requise.

M. Mackenzie dit qu'il ne met pas en doute
la vigilance ni le jugement des curateurs. Il
veut néanmoins connaître les raisons du re-
tard constaté et est d'avis que la liquidation
devrait se faire plus rapidement.

La motion est adoptée.

LES ATTAQUES DES FENIANS

M. Gall remet à lundi prochain sa motion
concernant les dépenses que le Canada a en-
courues de 1863 à 1864 pour la protection de
ses frontières pendant les attaques menées à
partir des États-Unis.

RECETTE DE LA VENTE DU TABAC, ETC.

La motion de M. Godin visant à obtenir un
état des recettes de la vente du tabac, etc. est
adoptée.

L'ARGENT AMÉRICAIN

La motion de M. Oliver concernant l'expor-
tation d'argent américain est également adop-
tée.

LE TERRITOIRE DU NORD-OUEST

M. Bodwell ayant déposé une motion rela-
tive aux dépenses engagées en vue de la con-
struction d'une route entre Fort William et la
rivière Rouge,
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